

我为群众办实事

广州、深圳等多地慈善组织齐聚石渠
助41名白内障患者重见光明

甘肅日報訊 8月7日，石渠县人民医院内举行了一场特殊的“仪式”：经医护人员小心翼翼揭去纱布，41位身患眼疾的藏族老人重见光明，现场欢呼声和感谢声连成一片。

这是州政府驻北京联络处携手深圳狮子会、索朗慧光、中山大学附属第三医院、石渠县人民医院、四川索朗明善藏医药有限公司等慈善组织、单位及个人举行的白内障手术义诊纱布仪式现场。

此次义诊活动经州政府驻北京联络处多方协调，在石渠县卫健局、石渠县人民医院等单位的大力支持下，来自广州、深圳等地区的11名专家组成医疗团队，从全州各地的220名患者中筛查出41名白内障患者进行免费白内障手术，并捐赠太阳镜、眼药水等医疗物资。此外，该医疗团队还为其它眼疾患者提供免费咨询和诊治服务。

“在白内障高发的高原，身患眼疾的老年人往往行动不便，加之经济条件有限，难以翻山越岭到城市就医进行手术。政府部门、人民医院、公益组织此次共同开展白内障义诊活动，真正为人民群众送健康解难题。”虹扎寺管委会副主任索朗登真说。“感谢党和政府派来这么多好医生，让我们又能看见亲人了！”白内障患者色麦感激道。

据了解，该项义诊活动将接续在全州范围内开展，不仅免费筛查白内障人群、公益义诊、手术救助及捐赠太阳镜、眼药水等医疗物资，还将免费提供所有手术耗材，助力我州贫困白内障患者足不出县享受高水平医疗服务。

州政府驻北京联络处

我州行政审批局扩充通办版图
提升政务服务能力

甘肅日報訊 为深入推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革，进一步推动我州“省内通办”工作，近期，州行政审批局与雅安市政服务和大数据局、雅安市雨城区行政审批局及康定市行政审批局、泸定县行政审批局、丹巴县行政审批局、雅江县行政审批局，联合签订政务服务《省内通办框架协议》，结成“省内通办”战略合作伙伴。

据悉，上述地区联合签订政务服务《省内通办框架协议》，为7地合作奠定制度根基。至此，我州“省内通办”版图扩充至省内4个市（州）、7个区县。

签订《省内通办框架协议》后，上述7地根据当地企业、群众的生产生活实际，充分调研确定了388项企业群众关注度高的政务服务事项为首批合作通办事项，同时对通办事项办理工作进行充分授权，确保签约7方都能依法享有并行行使通办事项的材料受理权、档案移交权和结果送达权。

此外，签约7方还分别成立了工作联络组，确定1名分管领导负责，针对工作中出现的新问题和情况，不定期召开联席会议，修订完善工作规程和方案，同时明确专人入驻“省内通办”专窗，及时协调本地区政务服务部门的“省内通办”相关工作。

此次签约仪式，为7地的企业、群众提供了更加便利、更加优质、高效的政务服务环境，解决更多群众异地工作生活、企业跨区域经营办事需要“多地跑”“折返跑”的问题，助推我州“省内通办”工作迈上新的台阶。

包旭杰

康定市新都桥镇
分流疏导交通
稳保安全出行

甘肅日報訊 八月伊始，康定市新都桥迎来旅游高峰，辖区道路及景点出现不同程度的拥堵。为全面做好道路交通保畅工作，营造良好出行环境，新都桥镇组织全镇干部，加强对国道、村道等进出道路和“极境圣地”鱼子西、格底拉姆等周边道路交通秩序的维护力度，助各地游人畅游游玩。

为做好疏导工作，新都桥镇政府组织全镇干部职工分组/分批，由领导小组统一指挥调度，并联合交警中队、派出所、各村（社区），明职责分工，实行定人定责，在镇辖区各交叉路口及车流量较大的国道318线和248线交汇处、加油站、景区入口及集镇街道等交通节点或事故风险点位部署人力，采取定点执勤、流动巡逻、分流管控、交通劝导相结合的方式，实时进行交通疏导。

针对旅游高峰期间人流、物流压力较大的情况，该镇工作人员联合交通中队、派出所干警，及时对离在交通干线上乱停乱放的车辆，加大整治交通违法行为的力度，并及时规范流动商贩占道经营的情况。此外，该镇还从“头”抓起道路疏通工作，组织工作人员向司机及游客介绍镇内路况以及疲劳驾驶、酒后驾驶的危险性，向过往群众宣传交通法规，营造了人人遵守交通规则的良好舆论环境。这些措施都极大地缓解了该镇的道路交通压力，有效保障了游客和当地群众的出行安全。

黄莉

新都桥镇政府特别提示广大司机朋友：新都桥镇位于G318与G248交汇处，沿途多为盘山公路，海拔较高、道路较窄，夏季车流量大，出行时提前了解实时路况，遵守交通规则，不疲劳驾驶、不酒后驾驶、不超速、不超载、不逆行。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

日月星海、冰雪山川是茫茫高原亘古不变的轮廓，而“正义雪莲·高原阿妈”则是行走其间的一抹亮色，将跨越千里的杭州富阳—甘孜德格的山海情缘送到善地每一名困难妇女的心坎上。

德格县地广人稀、交通不便，加上农牧民群众的法治观念相对薄弱，“正义雪莲”法官们常常需要跋山涉水，深入山间村寨、田间地头做法治宣传，这里的每一个法律工作者都意识到法治建设任重道远。

为落地落实“实质化运行、优质化提升”的工作思路，德格县法院充分发挥“正义雪莲”职能作用，重点保护妇女、儿童等群体的合法权益，持续将法律和社会的关怀送到需要帮助的困难妇女、儿童家庭，与杭州市富阳区“高原阿妈”女性关爱公益行动联动合作，通过“雪莲+公益”模式，组织开展爱心帮扶工作，积极构建全方位保护屏障，为当地妇女儿童撑起了合法权益的“保护伞”。

撑起妇儿权益“保护伞”
德格县法院挂牌运行“正义雪莲·高原阿妈”工作站

◎蔡宗刚 则绒卓玛 文/图



“正义雪莲·高原阿妈”工作站干警看望、慰问困难妇女。

启航：设立七个工作站，挂牌即运行

为切实发挥人民法院的主动能动性，不断将法治温度传递延伸到田间地头，加强和创新服务基层的能力和水平。近日，德格县法院协同杭州市富阳区帮扶干部挂牌成立“正义雪莲·高原阿妈”工作站。

据了解，目前，该院共在阿须镇、打滚镇、亚丁乡、俄支乡、俄南乡、麦宿镇、八帮乡7个乡镇挂牌，并同当地乡党委、政府密切合作，精心挑选了7名精干的乡镇工作人员担任工作站联络员，负责日常联络工作。同时，随法官用通俗易懂的语言、生动形象的案例为乡政府工作人员、工作站联络员详细讲解成立工作站的重要意义，希望今后合力以公正高效的服务，全方位积极构建妇女儿童权益司法保护屏障。

司法为民的脚步仍在继续，雀儿山下、金沙江畔，“正义雪莲·高原阿妈”工作站将不负使命，继续与农牧民群众谈心宣讲法律，走村入户化解矛盾，守护一方妇女儿童的安全，以实际行动诠释一名基层法律工作者的为民情怀。

前行：敲开千门万户，打开群众“心门”

“正义雪莲·高原阿妈”工作站聚“雪莲”之力，通过“雪莲公益+巡回普法”的模式，不断延伸法治服务面，积极开展妇女儿童权益保护、普法教育、法律援助，通过定期走访慰问结对困难妇女，不断夯实妇女儿童权益保护的坚固防线，用真心、真情换来当地妇女儿童亲人般的信任。

传递法治温暖，是德格县法院一直以来的追求。“钟天蓉、伍子平、石绍明……”能够清晰并且亲切自然地喊出法院每一任领导人名字的老人已经80多岁了，她叫尼措。她说，多年来，德格县法院总是无微不至地关心着她，法院制成了她最熟悉的制服，法院干警都是她的亲人。

“大家有什么困难诉求尽管说，我们都会如实记录并尽力解决。”近日，在该院院长石绍明的带领下，工作站共走访、慰问了7户困难妇女，工作人员运用藏汉双语，绘声绘色地宣讲了党的二十大精神。

奋进：夯实“枫桥”之基，受理第一案

“这几年，我们不断丰富与拓展‘正义雪莲’品牌的内涵和外延，使‘正义雪莲’女子审判团队成为基层矛盾纠纷化解、妇女儿童权益保护法治宣传的主力军。”“正义雪莲·高原阿妈”工作站有效拓展“正义雪莲”的工作范围，充分发挥在基层社会治理中的独特优势，借助基层的力量，发扬枫桥经验，合力把矛盾纠纷化解在源头。”谈起“正义雪莲·高原阿妈”



麦宿镇挂牌“正义雪莲·高原阿妈”工作站。

的使命、意义，石绍明如是说。

“各位法官，我是亚丁乡的乡长登真旺确，工作站刚接到一个婚姻纠纷调解任务……”工作站的法官在俄支乡开展工作的时候接到了这通电话，法官在接到该案后，依法对原告被告双方婚姻关系是否破裂进行了分析和研判，考虑到路途较远，工作人员不能及时赶到，遂邀请乡镇党委政府、司法所共同参与调解。经过多方努力，该婚姻纠纷得到圆满解决。

据了解，下一步，德格县法院“正义雪莲·高原阿妈”工作站将联合乡镇党委政府、司法所、人民调解员等基层力量，充分发挥其职能优势，相互配合协调，采取“正义雪莲女子审判团队+N”的柔性疏导和依法调解有机结合的调解模式，用温情耐心妥善化解婚姻家庭矛盾纠纷，让人民群众切实感受到司法的温情。

游客千里邮信
点赞新龙公安

甘肅日報訊 群众安危无小事，细微之处见真情。无论何时何地，在你最需要的时候，他们一直都在……这是新龙公安心存民情怀的真实写照，也是人民群众看在眼里、记在心里的由衷感叹。

8月5日，新龙县公安局沙堆派出所收到一个来自千里之外的邮件，邮件中一面饱含深情的锦旗点赞三位民辅警敬业正直、为民排忧解难；一封字里行间洋溢着警民鱼水深情的感谢信，记录了派出所民辅警路遇被困游客主动助力成行的暖心警事。

今年7月24日8时许，刘某某、徐某某两位女士带着孩子结伴自驾游，途经一段荒凉山路时，车轮被路面的碎石压坏爆胎无法前行，正当两人和车上的孩子焦急万分、无能为力时，出警路过的沙堆派出所民警马金华发现其需要援助。简单了解情况后检查车辆受损情况后，马金华随即联系派出所驰援。很快，两名辅警四郎泽仁、阿多赶到现场，帮助游客拆卸轮胎、换上备胎。同时，担心游客车辆胎压不足，难以远距离行驶，为了安全考虑，三名民辅警一方面带领游客到就近的县城购买轮胎，一方面暖心地将两名小孩带回派出所照看，直到车辆修复，两名游客在民辅警的再三叮嘱中，安全上路，顺利成行。

旅途山路受阻，警察主动帮助这感人的一幕让刘某某、徐某某感动不已，在朋友圈配图发文称“人生第一次坐警车，竟然是警察叔叔帮忙拉着去镇上买轮胎，还把两个小家伙带去警察局（派出所）照看，感谢人民警察”。

结束旅程回到家乡，两位女士对沙堆派出所民辅警的热心救助感恩不已，他们在不知其姓名的情况下，通过现场拍摄的照片，记下他们的警号，制作锦旗聊表谢意。同时，他们在联名写下的感谢信中，满怀深情地说：“你们用实际行动诠释了为人民服务的意义，你们真正的好警察，你们的热心帮助让我们在异地他乡感受到了温暖，你们的帮助让我们在旅途上多了一份安心，让我们心里不自觉的冒出一句话——有困难找警察……最后再次对你们表示感谢，你们是我们的榜样。”

任文波

新龙县法院
群众利益无小事
线上调解止纷争

甘肅日報訊 为帮助群众解决烦心事、减轻诉累，近日，新龙县法院通过远程视频调解，高效化解了一起承揽合同纠纷。

2019年，原告田某为被告益某加工修建彩钢棚，益某需要支付田某承揽加工费6000元，益某支付了3000元后拒不支付剩余款项，田某遂将益某诉至新龙县法院。

鉴于原告田某在外地务工且被告益某远在成都，为减少双方当事人来回奔波之苦，承办法官通过人民法院调解平台，采用远程视频的方式对该案进行调解。在调解过程中，承办法官综合考量双方当事人的实际情况，经过耐心调解，双方终于达成分期履行的调解意见，并在线签署确认调解笔录与调解协议，这起房屋租赁合同合同纠纷得以圆满解决。

该院始终切实践行司法为民宗旨，对于案件事实清楚、双方争议不大、当事人确实无法参加庭审的案件，积极利用多元调解平台在线调解纠纷，不仅为当事人节约了诉讼成本，减轻了当事人的诉累，使当事人足不出户就可以达到“面对面”调解的效果，真正实现了“让数据多跑路，群众少跑腿”。

刘辰欣

巴塘县法院
拒不履行还款义务
司法拘留“老赖”15日

甘肅日報訊 近日，巴塘县法院对一名拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人次某，采取司法拘留强制措施。

西某与次某、格某、阿某民间借贷一案中，次某、格某、阿某于2019年向西某借款30万元用于投资工程，并写下欠条承诺于一年内还清借款，借款期限到期后，三人未履行还款义务，经多次讨要未果，西某诉至法院。在法院，双方自愿达成调解协议，但次某、格某、阿某一直未履行还款义务，故西某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官向三位被执行人送达了执行通知书等法律文书，并已告知其拒不履行生效法律文书的后果。慑于法律权威，双方自愿达成和解协议，格某、阿某与西某达成和解协议，按照约定履行相应债务份额，但次某一直未按约定履行和解协议。

执行法官将次某传唤至法院，本着善意文明执行理念，向次某释法说理，但次某依旧不以为然，试图逃避义务，声称自己无力还款，即使拘留也拿不出钱，丝毫没有履行意愿。经多次沟通未果，执行法官决定对其进行司法拘留予以惩戒。

邹海波